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EXERCICE {

Pour chacune des affimnations du tableau ci-dessous réponds par VRAI ou FAUX.
Tu écriras sur ta feuille de copie le numéro de I’affirmation suivi de VRAI si 'affirmation est
viaie ou de FAUX si I"affirmation est fausse.,

N TR ~ AFFIRMATIONS REPONSES

: L] S 7 '
L'écriture ~2e7" est une cernture exponentielle d’un nombre complexe

Une suite numérique décroissante et non majorée diverge vers +co.

3 | L'ensemble des points M d’affixe z vérifiant ARG(z —z,) = -:: est Ia droite
|| de demi-droite de repére (4, ) privé du point 4 oi (52) =% £
£ = =
: L3 suite numé:ique de terme générale G) diverge vers +co. ' ;

Pour chacune des affirmadons incompletes du tablean ci-dessous, trois reponses A, B 2 Csoem
proposées dont une seule permet d’avoir affirmation exacte.

Eeris sur ta feuille de copie le numéro de Paffirmation mcompléte suivi de la lettre
Carrespondant a la bonne réponse.

" REPONSES
N* AFFIRMATIONS A B C
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pour tout k €  ctx € IR, srre s e b Cons O [
2 | ona:coskx estégali... E 2 2 !
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La suite V définic par : est convergente n’admet pas de diverge vers +c
= Z=slan : vers 0 linite ;
v _“";."'"‘
(s ks

¥ H'B - 1
s : : : o
On considire la suite U défie par : {Vne N.U =5~
! . i, +3
1. @) Démontre par récurrence que : Yn € N, 1 < Up S8
b) Démontre par récurrerfce que la suite U est croissante,
¢) Déduis-en que la suite U est convergente.
2. Soit V la suite déﬁni:; ar: o =alno
p vYneNV, 3053
2) Démontre que Ia suite V' est une suite géométrique dont on précisera la raison ¢t son

premier terme.
b) Exprime ¥, puis Uy en fonction de n,
c) Déduis-en la limite de la suite U,
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[EXERCICE 4

Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé direct (0,3, ). ( unité graphique 2 em).
1. Pour tout nombre complexe z, on pose : P(z) = 2% — 22% + 25 +&.

a) Calcule P(—1),

b) Détermine les nombres complexes a et b tels que pour tout z € C,

P(z) = (z+ 1)(z* + az + b).

f:} Résous dans C, I'équation : P(2) = 0.
2. ©On désigne par 4, B,et C les points du plan d'affixe respectives : z, = —1,z, =2 + i3

et 2o =2 —[\/3, :

i) Place les points 4, B et C.

b) Démontre que le triangle ABC est équilatéral. _

c) Détermine et construls I'ensemble (T') des points M d'affixe z vérifiant :

(2 +v3)z~1+ 3v3i| = 4 |
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EXERCICE ﬂ,

Le plan est mun| d’un repére ort

On note £, la fonction de la varj
g.'t'i-l

honormé (o, LJ). (unité graphique 2 cm).
able réelle définje syr J=e0; ~2[ U ]-2; +oo] par:

—

T (x+ o OUnestune ;
" T 2)" ntier naturel non nul

( Cq) désigne 2 courbe représentative de fn dans le repére.
1. a)Calcule |3 lImite de [ en —oo,
Donne une interprétation graphique du résultat obtenu.

b) Caleule la limite de £, en +co ( on posera ¥ = x+1).
2. Etudie sulvant s la parité de 1, la limite de faen=2.

Donne une Interprétation graphique du résultat obtenu. (x + 2 —n)e**!
3. a) Démontre que PoUrtout réel x de J—oo; —2[ U ]—2; +cof fa®) = TP

b) Etudie le signe de f',,(x) selon Ia parité de .

c) Dresse e tabirau de variation de f,.

Démontre que toutes les courbes ( C,) passent par le point A(=1;1).
Détermine une &quation de Ia tangente ( T;,) au paint A.

5. a) Calcule liTm-f'—{-’f-)- Puis interpréte graphiquement le résultat obtenu.
X—y X

.b) Démontre que pour tout entler naturel n, non nul, g_t_epur_pqt_:“tﬂre;e.l‘_:; ﬁd_ifiéient d?_ _"_%*_,_ :
o2 f () = £ () = nfypy (). |
¢) Déduls-en les pasitions relatives des courbes ( C,) et (T%).
Représente graphiquement (Ch)et(T,).

Mémé est une femme tres généreuse, et 4 la fin d

¢ chaque mois elle dispose d’une somme
d’argent ( toujours identique) et elle aime faire d

es cadeaux.
ent, elle leur donne 3 chacun la somme de 17 000 francs

et il lui reste 4 000 francs. Quand tous ses arriére-petits-enfants viennent, elle leur donne 3
chacun 11 000 francs et j] lui reste 9 000 francs.

Sachant que qu’a la fin du mois, Mémé dispose de moins de 200 000 francs s Hermine une
amie de ’un des arricre-petits-enfants Veut savoir la somme que dispose Mémé.

Cette derniére ignore le nombre de petits-enfants et d‘arriére-petits-enfams qu'a

Mémé,
Elle te sollicite. :




